

# ZHUZHOU DAILY

# 株洲日报

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005  
株洲日报 株洲日报社 株洲日报编辑部

株洲日报 株洲日报社 株洲日报编辑部

2021年12月

8

星期三

辛丑年十一月初五

第22804期

今日8版

2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会欢迎晚宴举行

## 相约动力之都 共襄轨博盛会

何报翔 张慎峰 苗丹佩 阿育塔·习萨目出席  
曹慧泉致辞 陈恢清主持

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 轨道交通世界,制造盛会株洲。2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会欢迎晚宴昨晚举行,八方宾客相聚湘江之畔,动力之都,共叙友情、共谋发展。副省长何报翔,中国贸促会副会长张慎峰,缅甸驻华大使苗丹佩,泰国驻华大使阿育塔·习萨目出席。市委书记曹慧泉致欢迎辞,市委副书记、代市长陈恢清主持晚宴。

美国驻华大使馆公使衔商务参赞范文舒,老挝驻长沙总领事馆总领事本·印塔巴迪,美国驻武汉总领事馆总领事蓝如璠,韩国驻武汉总领事馆总领事柳寅植,法国驻武汉总领事馆经济领事张耀德,日本贸易振兴机构武汉代表处首席代表佐伯岳彦,荷兰贸易促进委员会武汉代表处首席代表范非等出席,中国交通运输部轨道交通安全技术专业委员会名誉会长陈兰华,中国贸促会投资促进部部长冯耀祥,省政府副秘书长陈献春,工信部装备一司副司长石红艳,国家铁路局设备监督管理局副司长胡文君,中国中车集团党委常委、副总裁马云双,全体在家市领导及相关院士专家、企业负责人等参加晚宴。

轨博会是中国贸促会、湖南省政府共同主办的行业内唯一国家级国际性专业展会,每两年一届。本届轨博会12月8日至11日在株洲举行,以“智慧轨道、联通未来”为主题,线下展位于株洲轨道博览园,展览面积6万平方米。

曹慧泉代表市委、市政府对各位领导和嘉宾的到来表示欢迎。他说,株洲是一座“火车拉来的城市”,是老祖宗神农福地、老革命根据地、老工业基地和以先进装备制造业为主体的国家创新型城市,在这片土地上诞生了我国工业发展史上的300多个“第一”。本届博览会安排了“1+6+10”系列活动,邀请了20多位院士专家、40多位行业领域有影响力的企业家深入探讨轨道交通产业发展趋势、交流企业创新发展新路径,吸引了16个国家和地区的使领馆官员、商协会代表团参会,预计有800多家国内外企业参展参会。作为承办方,株洲将全力以赴当好东道主,办好博览会,努力将本届博览会办成一次全面彰显湖南制造和发展特色的盛会,一次加强与海内外各界朋友沟通交流、增进友谊的盛会,一次加速产业发展、扩大开放合作、互信互利共赢的盛会。

## 何报翔 张慎峰 会见轨博会外国嘉宾代表

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会今日在株开幕。昨日下午,副省长何报翔,中国贸促会副会长张慎峰在株洲会见轨博会外国嘉宾代表。市委书记曹慧泉,市委副书记、代市长陈恢清参加会见。

美国驻华大使馆公使衔商务参赞范文舒,老挝驻长沙总领事馆总领事本·印塔巴迪,美国驻武汉总领事馆总领事蓝如璠,韩国驻武汉总领事馆总领事柳寅植,法国驻武汉总领事馆经济领事张耀德,日本贸易振兴机构武汉代表处首席代表佐伯岳彦,荷兰贸易促进委员会武汉代表处首席代表范非等外国嘉宾参加会见。中国贸促会贸易投资促进部部长冯耀祥,省政府副秘书长陈献春,省贸促会会长贺坚等参加。

何报翔代表湖南省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他说,湖南是农业大省、工业大省,当前正坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,着力打造国家重要先进制造业、具

有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地。轨道交通装备产业是湖南重点打造的世界级产业集群之一,株洲是我国轨道交通产业重要生产研发以及产品出口基地。随着本届博览会的举办和近期张吉怀高铁的开通,湖南轨道交通装备产业发展实力及基础设施建设能力必将进一步提升。希望以此博览会为契机,吸引更多世界各地的企业共同参与轨道交通装备产业发展,推动企业在更广领域更高层次的经贸交流与合作。诚挚邀请各位嘉宾多到湖南、多到株洲走一走、看一看。

苗丹佩、阿育塔·习萨目等嘉宾表示,中国是轨道交通网络最发达的国家,湖南尤其是株洲的轨道交通装备制造和研发能力令人印象深刻,刚刚开通的张吉怀高铁施工难度大,运行效果令人惊叹。这次博览会必将进一步向全世界宣告中国在轨道交通和装备制造领域取得的伟大成就。将以此次博览会为契机,进一步深入了解湖南、了解株洲,进一步分享彼此的经验,推动各方在更多领域密切交流与合作。预祝本次博览会取得圆满成功。

## 习近平在中共中央政治局第三十五次集体学习时强调 坚定不移走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设

新华社北京12月7日电 中共中央政治局12月6日下午就建设中国特色社会主义法治体系进行第三十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,世界百年未有之大变局加速演进,改革发展稳定任务艰巨繁重,对外开放深入推进,需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。要坚定不移走中国特色社会主义法治道路,以解决法治领域突出问题为着力点,更好推进中国特色社会主义法治体系建设,提高全面依法治国能力和水平,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标提供有力法治保障。

中国法学会副会长徐显明同志

就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了总书记的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进,对全面依法治国作出一系列重大决策部署,组建中央全面依法治国委员会,完善党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法制度,基本形成全面依法治国总体格局。党的十八届四中全会明确提出全面推进依法治国的总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。我们抓住法治体系建设这个总抓手,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持依法治国、依法

执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,全面深化法治领域改革,统筹推进法律规范体系、法治实施体系、法治监督体系、法治保障体系,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,满足人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等日益增长的要求,提高人民生活品质,促进共同富裕,都对法治建设提出了新的更高要求。建设中国特色社会主义法

治体系,要顺应事业发展需要,坚持系统观念,全面加以推进。

习近平指出,要坚持法治体系建设正确方向,坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,贯彻中国特色社会主义法治理论。中国特色社会主义法治体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,必须牢牢把准中国特色社会主义这个定性,正确处理政治和法治、改革和法治、依法治国和以德治国、依法治国和依规治党的关系,在坚持党的全面领导、保证人民当家作主等重大问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,要始终坚持以人民为中心,坚持法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民,把体现人民利益、反映人民愿望、

## 曹慧泉与中国核建戴雄彪一行座谈交流

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇) 12月7日,市委书记曹慧泉与来株考察的中国核工业建设股份有限公司总经理戴雄彪一行座谈交流。市领导罗琼、王卫安参加座谈。

中国核建是中核集团唯一以核电工程、工业和民用工程建设为主营业务的专业化上市公司,目前正积极

投身湖南基础设施类项目的开发建设,助力地区发展。其成员单位在株洲经开区、醴陵市均有相关项目落地。

曹慧泉对戴雄彪一行来株表示欢迎。他说,株洲产业基础雄厚,交通区位优势明显,当前正深入贯彻落实省第十二次党代会精神,发愤图强推动高质量发展,全力培育制

造名城,建设幸福株洲,双方合作空间广阔。希望中国核建发挥投建运一体化经验,在城市更新、片区开发、环保水务等领域探索企地合作新模式,实现共赢发展。株洲将全力为企业在株发展做好服务,营造良好环境。

戴雄彪说,中国核建将积极参

与株洲经济社会发展,在产业集群、园区建设、创新型城市建设、产业新城、新型基础设施建设等领域,综合采用投融资建设、开发与运营等多种方式深化互利合作,充分发挥央企社会责任,助力株洲经济发展和民生改善。希望市委、市政府一如既往地给予支持。

## 株洲火车站拆除

东站房的内部装修力争春节前完成

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 12月5日,嘭的一声巨响中,株洲火车站站房最中央的钟楼,垮塌进一片烟尘之中。在车站路尽头矗立多年的株洲火车站,结束了其历史使命。

明年底,全新的株洲火车站西站房和西广场,将在这一片废墟中惊艳亮相。

12月7日下午,站在建设路与车站路交汇处的金沙人行天桥上,顺着车站路向东望去,已不见“株洲站”三个红色的大字,一边正在拆除的站房,能看到铁路线另一边正在建设的东站房。

走进项目施工现场,十余台挖掘机和破碎机轰鸣作响,有的在清理已拆除部分,有的正在将站房凿穿、推倒。

项目现场工作人员钟文普介绍,经过连续两天的拆除,株洲火车站原有的售票大厅、候车大厅和出站口部分,已基本完成拆除,预计接下来的2天内,原有的株洲火车站,将全部拆除完毕。

火车站广场之上,废墟的清理和回收工作在同步进行,钟文普介绍,12月15日之前,广场将完成表面清理,全面开展地下基础开挖。

下转A2版①



从火车站东站房高架候车厅,看正在拆除中的火车站。株洲日报·掌上株洲记者 廖明/摄

## 陈恢清现场检查调度轨博会筹备工作 全力冲刺 精益求精 确保轨博会精彩圆满

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 12月8日,2021中国国际轨道交通和装备制造产业博览会将在株洲开幕。7日,市委副书记、代市长陈恢清前往株洲轨道博览园现场检查调度轨博会筹备工作。他强调,要抓住最后时间冲刺,全力以赴、精益求精,抓实抓细各项筹备工作,确保轨博会精彩圆满。

市领导王庭彪、周恕参加活动。

轨博会是中国贸促会、湖南省人民政府共同主办的行业内唯一的国家级国际性专业展会,每两年一届。本届轨博会以“智慧轨道、联通未来”为主题,采取线上线下相结合的办展方式。线下展位于株洲轨道博览园,打造主题展馆、创新型企业及人才馆、国际馆等实体展馆。线上展由“贸促云展”平台和湖南省中小企业国际化经营服务平台共同呈现。本届轨博会精心策划1场主体活动、6场专题活动、10场市场化配套活动,预计吸引800多家国内外企业、6万人次线上线下参展、观展。

株洲轨道博览园展区布展工作进入收尾阶段,各项筹备工作已准备就绪,博览园内外布置一新。陈恢清从定点接待酒店搭乘株洲智轨来到博览园,逐一考察了户外展区、国际馆、主题展馆、创新型企业及人才馆、用餐区等处,详细了解环境整治、场馆布展、疫情防控措施落实、氛围营造、服务保障等方面情况。

陈恢清对前期的筹备工作给予肯定。他强调,轨博会即将开幕,要精益求精、注重细节,全力冲刺筹备任务,进一步检视细化各方面工作,确保轨博会圆满成功。要精心组织、优化流程,强化安全服务保障,高质量做好会务接待、安保、食品安全、后勤保障等各项工作,特别是要从实抓好疫情防控,落实落细各项防控措施,形成闭环管理,确保动态安全有守、万无一失。要强化统筹协调,加强宣传策划,全面展示株洲形象,扩大株洲影响,推动株洲轨道交通装备产业加快发展,为打造“三个高地”提供坚强支撑。

## 株洲发布商住用地“十条”政策



株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚) 12月7日下午,市委宣传部组织召开新闻发布会,市自然资源和规划局对外发布《株洲市促进商住用地有序供应有效利用专项工作方案》(下称:商住用地“十条”政策)。

商住用地“十条”政策主要内容为:提升城市规划品质,加强城市设计研究工作;加强片区规划研究,整体谋划土地短期供应与区域长远发展;统一土地招商工作,高位推动土地招商工

作;统筹土地出让工作,坚持供应安全、出让底价、交易条件“三统一”;拓展土地出让渠道,支持战略投资资本以独资或合作方式进行片区开发;统筹土地资金管理,充分发挥土地开发基金杠杆作用;完善基础设施配套,提升土地价值;加大追缴欠款力度,确保土地出让价款应收尽收;稳定房地产市场,加大品质型、康养型住房开发比例,严格执行新建商品房价格申报制度;分类清理征拆土地,组织征拆“清零”行动,加快完成棚户区改造项目征拆“清零”。

政策有何更具体的现实背景?又将如何改变株洲土地市场格局?将起到哪些正向作用?请关注本报今日专题解读(B2版)。

## 为新老铁路奋战的239天

株洲日报·掌上株洲记者/易蓉通讯员/张新颖

12月3日,中老铁路全线通车运营。当天,700多名乘客乘坐C3次动车“复兴号”缓缓驶出昆明火车站,开启“南下”之旅。

同一天,曹云朋却忙着“北上”回株,距他上一次回家还是239天前。

中老铁路北起云南昆明,南至老挝万象,全长1035公里,线路上半数道岔都来自中国铁路重工集团股份有限

公司(以下简称“中老铁路道岔分公司”),公司派出经营与服务中心技术服务人员曹云朋出征老挝万象,负责道岔运输、卸车、清点移交、产品铺设指导、调试、联调联试等工作。

出国之路漫漫,首先就遭遇了疫情。

“出国之时正值新冠肺炎疫情全球蔓延,国内外出入境限制,经过公司海外业务指挥部多方沟通、协商,我才申请到了老挝政府特批出境批文。”2020年7月17日和2021年4月份,曹云朋两次出征老挝。为

积极配合老挝卫生部和公安部的要求,曹云朋每次都要被隔离14天,来回一趟就是28天。

曹云朋最担心的是影响线路建设进度。中老铁路作为“一带一路”合作示范项目,象征着中老友谊的标志性工程,意义重大,这也是公司首次出口时速200km/h的道岔产品,这一“战”不容有失。

但5月到10月是老挝的雨季,路基在雨水的反复冲刷下,容易沉降,为此,有时候一处道岔需要被反复吊起,待重新给路基注浆后,再安

装,影响了原本施工进度。

为抢抓工期,每天凌晨三四点,曹云朋便跟着载着道岔的工程车出发,趁着天亮前到达,一盒方便面、几包饼干、几瓶水就是他一整天的干粮,直到晚上七八点,他才跟着施工队的车回到住处。

老挝气候湿热,蚊虫也格外多,有时被蚂蚁咬了都会肿上好几天。“为了防止蚊虫叮咬,40℃的高温下,我都尽量穿长裤。”曹云朋的手臂和脸早已烤成了“熊猫色”。

下转A2版②

距2021株洲冬季汽车博览会开幕还有 2 天